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  : عنوان موضوع 
  

  هاي اسكلت بتنيها در سازهنحوه محاسبه مقدار طول خم خاموت                                        
  
  
  
  

  مقدمه
  

  .ترين اركان ساخت و ساز، يا به گفتة ديگر قلب هر پروژه استعلم متره و برآورد يكي از اساسي
گيري مصالح مورد نياز براي احداث و يا محاسبه مصالح بكار مسائل يك كارگاه عمراني اندازهيكي از مهمترين 

  .باشدرفته شده مي
ريزمتره و اجرا ارتباطي مستقيم با هم دارند و مكمل يكديگر هستند و گام قبل از اجراي يك پروژه، ريزمتره مصالح 

هاي هاي مصالح اجرايي در ساختمانتوان مقادير، ابعاد و اندازهميبا استفاده از ريزمتره . مورد نظر در آن پروژه است
  .ها در زمان اجراي پروژه استفاده كردرا بدست آورد و از آن... اسكلت بتني، فلزي، سنتي و

ريزمتره بايد  اصول كند، طبيعتاهاي اجرايي قبل از اجرا كمك فراواني در اجراي صحيح پروژه ميريزمتره نقشه
  .مقررات ملي ساختمان باشدها و نامهآيينا مطابق ب

پذير است و ها در اجرا به سهولت امكانهاي آنقرارگيري آرماتورها در جا و مكان خود و همچنين فواصل و اندازه
ها هاي تقويتي، نبشيو يا اينكه ريزمتره دقيق تيرآهن، ورق. كندتر ميكار را براي نيروي متخصص آرماتوربند آسان

  .كندهاي فلزي ميدر اسكلت فلزي، كمك شاياني در اجراي صحيح و اصولي ساختمان... و
ها در ساخت يعني انجام صحيح و گيريم اجراي صحيح و اصولي مقادير، احجام، ابعاد و اندازهبنابراين نتيجه مي

  .كندي ميها جلوگيراصولي عمليات ريزمتره كه اين اصل مهم از اتلاف مصالح و زمان در پروژه

پردازيم و طول خم خاموت را با هاي اسكلت بتني ميدر اين مقاله به موضوع خم در آرماتورهاي خاموت در سازه
  :آوريم نامه و مقررات ملي ساختمان بدست مياستفاده از روابط رياضي و همچنين آيين

  
  
  
  



  
هاي داراي قلاب براي ميلگردهاي تقسيم و خاموت :مبحث نهم مقررات ملي ساختمان ) ب 2-2-18-9 بق بنداطم )1

  :درجه مقدار خم برابر است با 135
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 16هاي به قطر كمتر از ها براي خاموتقطر داخلي خم :مبحث نهم مقررات ملي ساختمان  )ب 3-2-18-9 بق بنداطم )2
  : كمتر باشد db4ميليمتر نبايد از 

m
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  :مقدار خم خاموت را بدست آوريم   )8Φ( 8خواهيم براي آرماتور نمره حال مي )3
  

             min  4db = 4 × 0.008 = 0.032 m = 3.20 cm j  r = 1.60 cm   قطر داخلي خم= 
خم خاموت=   min  6db > 60mm = 6 × 0.008 = 0.048  >  60 mm   

  
متر باشد كه اين امر تحقق نيفتاده است ميلي 60كنيم، مقدار خم خاموت بايد بزرگتر از همانطوركه در روابط بالا مشاهده مي

 90بنابراين مقدار . متر بزرگتر باشد و در رابطه بالا صدق كندميلي 60بنابراين بايد براي خم مقداري را در نظر بگيريم كه از 
  :گيريم را براي خم خاموت در نظر مي )مترسانتي 9(متر ميلي

  
x = 9 – 1.60 = 7.40 cm 

p = ¼ π D = ¼  × 3.14 × 0.032 ≈ 0.025 m = 2.50 cm 
j   x + p = 7.40 + 2.50 ≈  10 cm  
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  .دهددرجه را نمايش مي 135شكل زير خاموت با خم 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
  . دهدرا نمايش مي درجه 135متر و داراي قلاب سانتي 10خم با )  8Φ )cm20 * cm20 خاموتهاي زير شكل

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  
  
  
  



  
  . دهددرجه را نمايش مي 135متر و داراي قلاب سانتي 10با خم ) 8Φ )cm 35 * cm 45 هاي زير خاموتشكل
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